
ad1

ad2

ad3

ad4

Referat af generalforsamling den 30. marts 2005

Dagsorden
1. Valg af dirigent
2. Valg af referent
3. Beretning ved formanden
4. Forelæggelse af revideret regnskab til godkendelse
5. Behandling af eventuelle forslag fra bestyrelsen eller medlemmerne

a) Bestyrelsen foreslår udvidelse af foreningens interesseområde til at dække
hele den nye storkommune efter kommunereformen
b) Bestyrelsen overvejer at udarbejde en hjemmeside
c) Bestyrelsen foreslår uaendret kontingent
d) Forslag fra medlemmerne

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer
På valg:
Peter Korsgaard
Ole PB Nielsen
Peter Sorenius
der alle modtager genvalg
På valg som suppleanter:
Henning Hansen
Steen Olsen
der begge modtager genvalg
7. Valg af revlsorer
Leif Bahn
Peter Linstow (suppleant)
8. Eventuelt

Jens Peter Hedegaard - aftenens oplægsholder - blev foreslået og enstemmigt valgt
med akklamation.

Bestyrelsens sekretær Ole PB Nielsen blev valgt enstemmigt med akklamation.

I sin beretning nævnte formanden enkelte af de muligheder, Bevaringsforeningen i

Holbæk har som medlem af en landsdækkende organisation: lndsigelsesret i

lokalplansager og høringsberettigelse i nedrivningssager vedrørende
bevaringsværdige bygninger. Eksempler på netop disse var i 2AA4 blandt
foreningens væsentligste sager: Kommentar til lokalplanforslag vedrørende
Vulkanogrunden.med anbefaling af karr6bebyggelse og indsigelse mod nedrivninger
af ejendomme i Agerup og Dragerup. I årets løb forsøgte foreningen sig med et
større antal medlemsarrangementer, der var en af bevæggrundene til
kontingentstigningen, vedtaget på generalforsamlingen iforåret 2004. Det stØrste
tilløbsstykke var ubetinget busturene til omegnens herregårde, arrangeret og afviklet
isamarbejde med Holbaek Museum, på Bygningskulturens Dag iseptember.
Turene, der var udbudt til lavere pris for medlemmer af Bevaringsforeningen, var
aldeles udsolgte - endog med {olk på venteliste. Formanden takkede værtsparrene
på de besøgte herregårde for deres store beredvillighed til at åbne for hus og park
på dagen.
Blandt andre nyordninger iforeningen nævnte formanden, at alle
bestyrelsesmedlemmer nu arbejdede aktivt i kraft af en stærkere kommunikation via
e-mail.

Af kommentarer til beretningen nævnes: lvlalermester Bjarne Hansen spurgte, om
foreningen fortsat ville følge renoveringsarbejdet med Søstrenes Gård, hvotlil
formanden svarede, at netop d6n ville blive fulgt og fotodokumenteret. Leif Bahn
roste i øvrigt medlemsbladet Bevar mig velsom inspirerende.
Formandens beretning blev vedtaget.

Kasserer Henning Østergaard gennemgik regnskabet, som på trods af et underskud
på kr. 4199,88 blev godkendt med akklamation.

a) Formanden redegjorde for bestyrelsens hensigt, da der ikke i den nye
storkom m u ne eksisterede tilsvarende bevaringsf oreninger, at udstrække
dækningsområdet for Foreningen for Bygnings og Landskabskultur i Holbæk
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Kommune til hele den nye kommune. Det ville i øvrigt ikke volde problemer i

henhold tilforeningens vedtægter. Henning Hansen og Leif Bahn foreslog at
overveje at indvælge repræsentanter fra de nye kommuner ved en udvidelse af
bestyrelsen. Taget til efterretning.
b) Oprettelse af en hjemmeside lor foreningen kunne ses som en styrkelse af
"yderområderne", og ville kunne tilsluttes Holbækportalen. Det blev overladt den ny
bestyrelse at arbejde videre med sagen.
c) Bestyrelsens forslag om uændret kontingent blev vedtaget.
d) Der var ikke indkommet forslag fra medlemmerne.

Alle bestyrelsesmedlemmer på valg blev genvalgt: Peter Korsgaard, Ole PB Nielsen
og Peter Sorenius. Begge suppleanter blev genvalgt: Henning Hansen og Steen
Olsen.

Leif Bahn og Peter Linstow blev begge valgt som revisorer og Peter Blumensaadth
nyvalgt som revisorsuppleant.

Lene Floris nævnte med baggrund i sine erfaringer fra Det Særlige Bygningssyn, at
tidligere klasse-B-fredede bygninger ofte var forJaldne, og dedor i fare for helt at
misle fredningsstatus. Ville derfoa henlede foreningens opmærksomhed på disse
bygninger.
Leif Bahn foreslog, at Holbæk Kommune i lighed med f.eks. Helsingør Kommune
burde indføre en praksis med at præmiere gode bygninger.
Hanne Korsby gjorde reklame for Bygningskulturens Dag, hvor årets tema er
lVodernismens Huse. Bevaringsforeningen har til hensigt at lade Holbæk
Seminarium være ramme og hovedemne på dagen.
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Peter Sorenius den 8. maj 2005
på baggrund af Ole PB Nielsens håndskrevne noter
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